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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Diplomatiek personeel in het buitenland  -  Overeenkomst inzake betaalde 
werkzaamheden partner

Tijdens de ministerraad van 22 december 2017 gaf de Vlaamse Regering haar 
goedkeuring aan de overeenkomst tussen België en Mali over het verrichten van betaalde 
werkzaamheden door bepaalde gezinsleden van diplomatiek en consulair personeel. 

De minister antwoordde op mijn schriftelijke vraag nr. 150 van 20 januari 2016 dat er 
onderhandelingen liepen met Armenië, Bolivia, de Dominicaanse Republiek, Kenia en 
Kosovo omtrent een gelijkaardig akkoord. In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 
368 van 28 juni 2017 schreef de minister dat, behalve met Armenië en Kosovo, de 
onderhandelingen met Bolivia, de Dominicaanse Republiek en Kenia, nog niet afgerond 
waren. 

1. Is de overeenkomst met Mali ook door de andere deelstaten en de Federale Regering 
goedgekeurd? Wanneer zal de overeenkomst in werking treden? 

2. Wat is de stand van zaken over de hierboven vermelde onderhandelingen met 
Bolivia, de Dominicaanse Republiek en Kenia?

3. Zijn er plannen om in de toekomst met nog andere landen onderhandelingen over 
gelijkaardige overeenkomsten te starten? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 124 van 25 januari 2018
van KARIM VAN OVERMEIRE      

1. De overeenkomst met Mali is nog niet ondertekend, want zowel het Brussels 
Hoofdstedelijk Gewest als het Waalse Gewest dienen nog hun volmacht te verlenen. 
Een datum voor ondertekening werd nog niet vastgelegd. Pas nadat alle bevoegde 
parlementen met deze overeenkomst hebben ingestemd, kan die namens België als 
geheel worden geratificeerd. Overeenkomstig artikel 7 treedt de overeenkomst in 
werking op de eerste dag van de tweede maand volgend op de dag van uitwisseling 
van de laatste kennisgeving van de voltooiing van de grondwettelijke en wettelijke 
procedures.

2. Ik geef u de stand van zaken voor de drie landen:  

- Bolivia: de onderhandelingen tussen België en Bolivia over een wederkerigheids-
akkoord inzake het verrichten van betaalde werkzaamheden door gezinsleden van 
het diplomatiek en consulair personeel liggen stil;

- Dominicaanse Republiek: de onderhandelingen werden al in 2008 opgestart. Die 
liggen momenteel stil omdat er geen reactie werd ontvangen op de laatste verbale 
nota die de FOD Buitenlandse Zaken stuurde aan de Ambassade van de 
Dominicaanse Republiek in Brussel; 

- Kenia: eind 2014 heeft Kenia een tegenvoorstel gestuurd, waarop België in april 
2015 een aantal opmerkingen via de Belgische Ambassade in Nairobi heeft 
bezorgd aan de Keniaanse autoriteiten. Sindsdien werd er geen reactie meer 
ontvangen. 

3. Eind 2017  is een akkoord bereikt met Armenië. Er lopen onderhandelingen met 
Azerbeidzjan, Costa Rica, Ghana, Honduras, Kazachstan, Kosovo, Maleisië, Mexico, 
Oeganda, Oekraïne, Panama, Tanzania, Uruguay, Venezuela, Verenigde Arabische 
Emiraten en Vietnam.
Daarnaast is er interesse om een akkoord te sluiten met Congo Brazzaville, 
Mauritius, Paraguay, Senegal en Tadzjikistan.


